
Torstaina, Heinäkuun 7 p,— Thursday, July 7th.
Inhimillisen aatoksen suuri 

murros
(Jatkoa kolmannelta airuita)

yhteiskunnan apostolit olleet ajatus- 
pohjaltaan kaavallisia, dogmaattisia, 
vaan myös sosialistit. Nekin koetta­
vat todistaa, e ttä  kaikki tähänastiset 
yhteiskunnat oiivat olleet “vääriä” 
Ja “Järjettömiä**, Ja aatoksistaan loi­
vat he uuden yhteiskunnan kaavat, 
joiden toteuttamisen kautta ihmiskun 
ta lopultakin pääsisi “normaalitilaan.”

Huomattakoon, että tätä maailman­
kuvaa ei muuta se, ajatteliko sen luo­
jaksi Ja ohjaajaksi persoonallisen ju 
malan, hengen (“aatteen”, "Järjen” ) 
vaiko aineellisen luonnon (atoomien 
liikkeen). Ajatuspohja oli sama. Ja 
kaikki tunnustivat samantapaiset aja­
tuksen lait., logiikan säännöt.

Mutta tämä mekaaninen, dogmaat­
tinen kuvitelma osottautui ristiriitai­
seksi. Tosiasiat muuttivat luonnon 
“lakeja ', lajit ja luokat eivät olleet­
kaan pysyvät, toisistaan tarkasti eroi- 
tetut. Ei ollut «des varma elämän 
ja kuoleman raja. Ja mitä tulee 
inhimilliseen yhteiskuntaan, täytyi to- 
siasialn perusteella myöntää, ettei 
vain yksi Järjestelmä ollut ainoa Jär­
kevä. Koetettiin esim. sovelluttaa 
porvarillisen yhteiskunnan laitoksia 
oloihin, joissa ei ollut porvarillista 
tuotantoa. Ja epäonnistuttiin surkeas­
ti. Samalla todettiin, sekä historiasta 
että  alkuperäisten kansain keskuudes­
ta, e ttä  niiden elämä on hyvin “jä r­
k ev ä ’, jopa onnellinen. Ja että por­
varillinen koneisto toi niihin pelkkää 
onnettomuutta. Mutta todettiin myös. 
ettei voitu palata takaisinkaan (“luon­
toon'', vanhaan hyvään a ikaan ').

Ristiriidoista ei selvitty muuten 
kuin luomalla uusia selvitystapoja. 
Lukuisien ylimenojen ja murrosten 
kautta raivasi itselleen tien uut.i 
mailmankatsomus. Sitä sanotaan di-

vain sisäisten edellytysten mukaan, 
riippumatta valmiista kaavoista.

Ei ole pysyvää, vakiintunutta, jäh- 
meää. Kaikki liikkuu, kehittyy, mul­
listuu. Ikuinen on vain tulemisen, 
nousun ja tuhoutumisen prosessi. 
Olevainen sisältää kukistumisensa sie­
menen. Samoin ajatuskin. Ei ole 
vakiintuneita totuuksia. Kaikki, ko- 
kemusperäisemmätkin, osoittautuvat 
riittäm ättöm iksi uusien havaintojen 
käsissä (Äskettäin on esim. suurta 
huomiota herättänyt Einsteinin to­
distelu. että vanha käsitys ajasta Ja 
tilasta on pitämätön; nekin ovat ver­
rannollisia).

Väiten edellyttää vastakohtansa. 
Mutta se vastakohta ei ole kielteinen, 
vaan positiivinen. Sillä on sisältö. 
(Niin esim. työväenluokka ei ole pelk-

ja ohjelmasta, jotka on painettu p ie-1 niin kurjassa kunnossa, että  niissä ei 
neksi kirjaseksi, jos Teidän O sas-, voi talvella kuormaa kulettaa. Jota 
tonne el vielä ole näitä tilannut, niin vastoin Corvallis, Toledo ja  Newport 

välinen tie on parhaimmassa kunnos-

iään, samoin kirjeenvaihtaja Toveril­
le, sillä eroituksella vain, e jtä  Oscar

elossa. Oikein tuntuu kummalH 
seita ajatella, että näin suuressa

tilatkaa niitä heti jäsenistöänne vas­
taava määrä, järjestön säännöt Ja sa Lincoln kautissa. Ja tälle tleosai-

Lammi valittiin toiseksi tai apulai- osastossa ei ole agitatsioonikomiteaa
seksi.

Pidimme täällä jonkunlaisia juh lia
ohjelma pitäisi aina olla jokaisen le käytetään vielä satoja tuhansia- mekin, vaan emme kuitenkaan sellai-
jäsenen taskussa, sillä nyt tarvitaan dollareita.
"tokum enttia” kaikesta lajista. U in-' Jos sattuu riittäm ään, niin käyttä- 
ta on ainoastaan 10 senttiä kappale vät osan rahoista pohjoisosassa kauu- 
eikä ota taskussa suurta tilaa. Ti- j tia rannikkotien tekoon, mutta tämän 
latkaa sitä nyt heti. tien teko el ole kiireellistä laatua. Ei-

Mukana seuraa erikoinen tilaus- kä kivitettyjä teitä tehdä — jos far-
kaavake, jolle voitte merkitä tilauk- mari tarvitsee tietä saa hän sen teh- 
senne ja postittaa tänne, maksu tu- ■ da itse.
lisi seurata tilauksen mukana, kuten 
tavallista, koska meillä on käteis-

Esimerkiksi Liletx joen alapäässä, 
niissä jokea voidaan käyttää liiken

kauppa käytännössä: Älkää siirtäkö teessä, ei ole minkäänlaista tietä ole- 
tätä seuraavaan kokoukseen, vaan massakaan, eikä aijota tehdäkään, 
tehkää päätös nyt tässä kokouksessa Korkeat tieverot kyllä vedetään. Mil- 
heti kun tämä kirje on luettu Ja lä- loin farm arit siellä tarvitsevat kulet-

ka porvarisyhteiskunnan nurja puol1, hettäkää tilauksenne tänne keskus-< taa karjaansa paikasta toiseen, on hei-
vaan on ne oma tekijänsä. Se kyllä 
kukistaa porvarisyhteiskunnan, mut­
ta ei Itsekään sitten enää ole enti­
nen. vaan on siinä taistelussa synty­
nyt uusi ihmissuku).

Dialektinen aatos alkoi idealistise­
na, Johti nämä suuret mullistukset 
hengestä, “aatteesta". Mutta sen ris­
tiriidat pakolttivat esille uuden seli­
tyksen, dialektisen m aterialistisen, jo­
ka sen jälkeen on osottautunut par­
haaksi tähänastiseksi ajatuksen ja e- 
Iftmfin selitykseksi. Ja sen avulla on 
työväenluokka voittava taistelunsa, 
uudistava yhteiskunnan.

Työväenluokka e i 's a a  tätä aatosta 
vain tieteeltä, vaan myös elämältä. 
Se näkee esim., että sama asia (kan­
sanvalta. vapaus, työttömyys, lais­
kuus) merkitsee ihan eri asioita eri 
oloissa ja eri suissa. Tieteellä on

virastoon.
Toverillisesti

S. S. J. Keskusvirasto.
Kahle Burman, v. t. sihteeri.

Taft, Ore.

dän se tehtävä, joko uittamalla, tai 
sitten lautalla kulettaa. Missä ennes­
tään on hyvä tie, sinne satojatuhan­
sia dollareita tuhlataan ja missä ei 
m inkäänlaista tietä ole, sieltä viimei­
nenkin tieraha-avustus pois otetaan.

Hauskat häät oli Tyyne Johnsonil­
la ja Matti Eriksonilla, molemmat

. i  . ¡mentävät. Niistä vapautuminen ei o-
• -  k»« «» '«aa kPhh.vk.en vain aU tu , tolmlBnaa, vaaB >amal|a

v»Ht.koh«en UU.telua Jotka »aavat , kaytänn„ ,Haen ta„ te |BB a , ,a
ratkaisunsa uudessa yhteydessä, Jos- __________________ _______________
sa taus alkaa taistelu, sisällöltään
Ihan uusi, koska sen vastakohdat ovat 
umlef Tätä taistelua käydään niin 
hyvin luonnossa ja yhteiskunnnas^a 
kuin hengenkin maailmassa.

Uusi kehitysajatus murtautui esille.
Ei kehitys siinä merkityksessä kuin 
esim. kasvien ’ kehitys” siemenestä 
hedelmään, taivaankappaleitten “kehi­
tys” sumukoista jn e . ,  joka kehitys 
vielä sopii dogmaattiseenkin kaavaan 
kehityksen kiertokulkuun. Se uusi 
kehitysajatus. Joka dialektisessa muo­
dossa esiintyi, merkitsi alati uutta 
luovaa kehitystä.

Lukemattomain vuosisatain, miljoo­
nien /uosien kuluessa ovat muodostu­
neet taivaankappaleet ja aurinko­
kunnat. Niiden liikkumisen lait ovat 
moninaiset ja niiden kehityksessä e 
siintyy suuria muutoksia, mullistuk­
sia ja romahduksia. Orgaanisen luon­
non

Veroja on alettu korottaa täällä
Lincoln kuutissakin. Verot ovatkin Taftista, heinäkuun 1 päivänä Taftin 
täällä olleet vähän pienemmät kuin kaalilla. Väkeä oli kokoontunut tä- 
tämän ympäristön muissa kaunteisso. hän harvinaiseen tilaisuuteen koko 
Mutta nyt tämä pyrkii samalle tasolle paljon, sillä he olivat ensimäinen pari 
toisten kauntien kanssa verotuksessa- • nuorukaisista, jotka täällä naimisiin 
kin. Rahaa tarvitsevat rajattom an j mennessään viettivät oikein reilusti 
määrän, varsinkin automobiiliteihin, häitä. Toivon että toisetkin seuraa- 
eikä verotulot riitä läheskään näihin i vat esim erkkiä. Onnea ja menestys- 
suuriin tiemenoihin. Lisätäkseen ve- ; ta toivotan nuorelle parille! 
rotuloja ja voidakseen ottaa mahdoi- Nuoret täälläkin naimisiin menevät, 
lisimman suuren summan velkaa, ko- Mutta Taftin vanhatpojat ovat täällä 
hottivat verotettavan omaisuuden ni- ' yksinänsä asua murjotelleet jo kyrn- 

. . . .  . mellisarvoa 10—20 prosentilla. Seu- menkuta vuotta, eivätkä yritäkään e-
va n tehtävänä auttaa työväkeä erot- ' rauksena oli, että verot kohosivat sa lämän sulostuttajaa itselleen kat­
tamaan omat uudet, dialektiset, aja- ma8Sa suhteessa ja kauntl voi ottaa seHa______ n
tuksensa mistä kaavallisista. dog- suuremman bondilainan m a a n t i e t ä -----------------------------
“ aa“ ,B? ta; . ,Jotka “terveenä talonpoi- varten kuin faita se olia, yoinut sa j 
kaisjarkena vielä sen katsetta su- da maan njme„ i8arvon ollessa a,haf 

sena. Asetukset kautien tielainan ot­
Portland, Ore.

sia joita toivoimme. Me nähkaäs o- 
dotimme jotain suurta, sillä Astorian 
s. s. osaston kokousreferaatissa ke- 
ääk. 22 p. m ainittiin että. Toverin 
työläiset tulevat tänne Mt. Soloon, 
eikä täällä osattu antaa epäilykselle 
tilaa etteivät tulisi. 'Samaan käsityk­
seen olivat tulleet toverit Woodlan- 
dissa, Kalamassa ja Winlockissa ja 
tulivat tänne juhlimaan, koska Tove­
rista eivät peruutusta löytäneet Mut­
ta täällä sen löysivät, sillä joku to­
vereista täällä oli saanut kirjeen yk­
sityisesti, jossa selostettiin syitä. 
Kun en ole nähnyt sitä kirjettä, niin 
ei voi sen johdosta sanoa mitään, sa­
non vain sen verran, että se tahtoo 
synnyttää huonoa mieltä, kun pitkän 
matkan kulkee ensin ja sitte perillä 
löytää pettymyksen, kun sen olisi voi­
nut kuitenkin korjata niinkin vähällä, 
kuin peruutuksella Toverin palstoil­
la.*)

Juhlivathau ne ihmiset, koska au­
tomobiilit tästä  haalin ohitse kulkee

joka Järjestäisi osastossa tärkeimmän 
tehtävän, jolle koko meidän toimin­
tamme tulisi perustua. Vai olemme­
ko me jo niin tietoisia, e ttä  ei enään 
tarvita lisää tietoa. Jos niin olisikin,

No. 157
jestöjen tietoon, ettei täällä pide», 
täviä konferensseja tulla muonitta­
maan muutoin kuin Toimeenpanevan 
Komitean kanssa kussakin tapauk­
sessa erikseen edeltä käsin tehdyn 
sopimuksen perusteella. Toimeenpa­
neva Komitea on edelleen käsitellyt 
kysym ystä, täällä olevien yleisten

niin ulos päin kuitenkin vjelä olisi ruokalain sulkemisesta, mutta katso-
työalaa, joten sitä työtä järjestäm ään 
tarvittaisiin sellainenkin laitos. Nyt 
kesällä ei teihin vbi vaikuttaa, m utta 
muistakaa, e ttä  syksyllä on korvat 
tava se, m itä on jäänyt tekem ättä.

Jaa —  ne kaksoishäät kesäk. 25 p., 
jolloin M artta Jokela ja Gust Salo 
sekä Lempi Backholm ja John H au­
tala tulivat miehiksi ja vaimoiksi, 
yhdessä jakaakseen elämän ilot — 
Jos niitä on — toivotaan ainakin — 
ja surut — joita meikäläisten on mah­
doton välttää — joskaan kaikilla ci 
ole yhtä paljo kumpaakaan. Ne oli 
hauskat häät. Koko yö iloittiin ja rie­
muittiin. Häävieraita oli 300—400 
henkeä. Voinpa sanoa — että me 
kaikki toivotamme nuorille pareille 
onnea!

nut niiden toiminnan jatkamisen 
välttäm ättöm äksi; mahdollisesti tul. 
laan vastaisuudessa kuitenkin jaka­
maan vain yhtä ruokalajia.

Osastosta erotettiin  kesjjk. 30 päi­
vän kokouksessa IL Joutsen, lioska
hänen katsottiin toimineen työväenlii- 

melkein yhtäm ittaa lähikaupunkiin ketta halventava8tt Kysymyksiin _  
tietensä vaiko tietäm ättään hän oli

I S. S. JÄRJESTÖ ]
L ------------------- — __________________ /

S. S. JÄRJESTÖN OSASTOILLE
Kunnon toverit:_

S. S. Järjestön viimeisen Wauke- 
ganissa, lii., pidetyn edustajakokouk­
sen pöytäkirja on nyt valmistunut 
painosta. Osastoja kehotetaan tilaa­
maan tätä kirjaa niin paljon kuin 
sillä suinkin voi olla menekkiä. Jo­
kainen aikaansa seuraavan toverin 
tulisi tämä kirja itselleen ostaa, kos­
ka se on tavallaan historiallinen asia 
kirja järjestömme toiminnasta. Kir­
jasta on otettu vain 1,500 kappaleen 
painos ja myydään sitä kustannus 
hinnalla, ollen sen hinta 50 senttiä 
kappale. Kun painos on näin pieni 

. . .  . , ei kirjaa voi riittää kuin noin 29
. »  , ,  "  pro»™ «». Jäsenistöä. Osastojen olisi
.uo.teltii jn iniiuttuyat yhä. Muutokset j 5„ ä .
voiva, olla varain äkllllsiak.n. I kutakl„ sa[M

Ihmiskunnassa el voitu vetää ra ja a ! tällä tavalla saataisiin koko painos 
Järjettömien ja järkevien malllkelpoU-: heti jäsenistön käsiin, ja ne sitä ta i­
ten järjestelm äin, poikkeuksellisten i vitsevat. täällä keskusviraston säi­

liöissä sitä ei tarvita, eikä sille myös-ja säännöllisten kesken, vaun on koko 
historia ollut pitkää kehitystä, josaa 
aikakausilla ja kehitysjaksoilla on oi»

Tämä kesä näyttää menevän aivan 
toa varten säätävät, että bondilainaa kuin omasta edestään, ilman että  sai- 
ei saa kohottaa yli 6 prosentin kaun- si edes kerrankaan nauraa oikein sy- 

j tin verotettavan omaisuuden yhteis dämensä pohjasta. Mutta ettei niin 
| arvosta. Bondilainan otto oli myös vaan hauskuudetta jäätäisi, on Pori- 
alistettava äänestykselle ja kesäkuun landin s. s. osaston näytelmäseura 

| !' Pä*'änä vaaleissa suuri enemmistö hommannut erittäin hauskan kappa 
äänesti lainan oton puolesta. Tätä leen sunnuntaiksi t. k. 10 p:ksi “Bal- 
bondilainaa ottivat noin ensi aluksi deviinin häät” nimittäin. Ne tulevat 
*40-000- Joka on 25 vuoden kuluessa olemaan sellaiset häät jollaisia ei ole 
vähittäismaksuilla takaisin suoritetta- nähty pitkään aikaan. Siis sunnun- 
\a  ja korkoihin menee kokonaista 6 taiaamuna olkoon, ihminen, ken lie- 
prosenttia. Keinottelijat saavat ra- netkin, kupeesi vyötetty. Olkoon sul- 
haa epävarmoihin liikeyrityksiinsä ia kengät jaloissasi ja sauva käden- 
paljon pienemmällä prosentilla kuin säsi ja kiiruhda asioittesi kanssa, et- 
minkä kaunti maksaa. Bondilainat tä olet valmiina ehtoolla kello 8 la­
antuvat kauntille mahdollisuuden suo- . tumassa osaston talossa kasvosi koh 
rittaa suuria ylimääräisiä menoja il- ti näyttämöä odottaen mitä sieltä tu ­
man, että veronmaksajat sen heti leman pitää. Jos et ennen ole saanut

Kelsoon. minkälaisiin juhliin, en voi 
sanoa, sen vaan luulen, että niiden 
juhlien suurin tarkoitus on. saada 
työläisiltä viimeisetkin lantit pois, 
pisnestäjien ennestäänkin vankkaan 
kukkaroon. Samalla muistui tässä 
mieleeni, että 'näin joku tunti sitten 
joitakin miehiä, karkeat työvaatteet 
yllä. Olivat kaiketi jo kaiken juhla­
tunnelman m enettäneet ja valmiit tuk- 
kikämpälle alkaakseen aamulla aika 
seen, voittoa kasaamaan, ei omaansa, 
vaan jonkun toisen taskuun.

Minulla on nyt hyvä “jopi”. Olen 
ollut siinä jo puoli vuotta ja sellai­
sella evästyksellä, että pitäisi kirjoit­
taa kaksi kertaa viikossa lehteen. 
Mutta kun olen jonkun verran hidas, 
niin en ensimäisenä puolena vuotena 
saanut toimeksi kuin kaksi kirjettä 
koko aikana. En kuitenkaan saanut 
virkaeroa, kuten olisin saanut joltain 
kapitalistiselta työnantajalta. Sain 
sen sijaan apulaisen, jolle annettiin 
yhtä raskas tehtävä kuin minullekin, 
nimittäin, kirjoittaa ainakin kaksi 
kertaa Toveriin puolen vuoden ajalla. 
Minä kyllä on aio vähempään tyytyä, 
sillä pelkään aettä jäisin virkaheitoksi, 
vaikka minä todellisuudessa olen

Viran saanut.

tehnyt tekoja, joita osasto piti kar­
hunpalveluksina, hän ei suvainfiut 
saapua vastaamaan, joten asia oli 
selvä. — E  I S—o.

KARJALASTA

tuntisivat, mutta tulevaisuudessa ne 
vaativat yhä korkeampia veroja.

nauraa ja iloita häistä, niin nyt aina­
kin saat. Sittepä tavataan. Pidä nyt

Petsamossa kaikin puolin
vaikosuomalainen komento
“Karjalan Kommuuni” kirjottaa: 

Petsamon alueella on alkanut ja jät 
kuu valkoinen kurssi sille ominai 
seen ja tunnettuun tapaan. Salmi 
järven oloista ilmotetaan lehdellem 
me, etteivät siellä punaiset saa enää 
lukea omia lehtiään, eikä edes kes­
kustella puolueasioista. Kylän alueel­
le on koottu varmin suojelusainc/, 
joka pitää huolen, ettei sanotuissa 
suhteissa ylitsekäyraistä tapahdu.

Sen sijaan ovat valtaa saaneet 
vaikosuomalaiset tavat, joihin kuuluu 
kortinpeluu, viinanpoltto, juoppous, 
tappelut, varasteleminen ja väkival­
lan teko naisille. Eräät urhot ovat 
repineet veitsillä vaimojaankin. Hää 
töjäkin on jo ehtinyt tapahtuu. Sai 
mi järvelle m äärätty metsäherra Jan 
ne Peltoperä on kapteeni Auttin mää­
räyksestä häätänyt ent. metsänvar­
tijan lesken perheineen kankaalle. 
Ruoka-aineita paikkakunnalla on tois­
taiseksi, m utta työläisperheet ovat 
nälkäkuoleman partaalla, syystä ettei 
ole ansiotöitä. Mitä jollakin on omai­
suutta ollut, se on täytynyt pantata 
tai myydä, rahaa saadakseen.

Työttömyydellä ja puutteella kiu­
saaminen on nykyään nähtävästi val­
koisten harjottam a kostotoimenpide 
niitä kohtaan, joita ei vielä ole ju- 
lettu vangita. Sitä osottaa sekin, 
että valkoiset ovat kieltäneet Venä­
jälle matkustamisluvan, jota niiltä on 
useita kertoja pyydetty ja jota lupaa 
edellyttää myös Venäjän ja Suomen 
välinen rauhansopimus.

Vilja- ja muonituskysymys
Karjalan osalle on yleisvaltakun­

nallisista viljavaroista saatu touko­
kuuta varten ainoastaan 11 vaunun­
lastia viljaa; lisää säätänee sen ver­
ran, että tullaan saamaan korkeintaan 
19 vaununlastia. Kun viljantarve on 
luonnollisesti paljoa suurempi, esim. 
huhtikuussa saatiin 70 vaununlastia 
— on Karjala joutunut sangen vai­
keaan elintarvetilanteeseen. Karjalan 
toimeenpaneva komitea on käsitellyt 
asiaa ja nähnyt välttämättömäkei 
toistaiseksi pienentää nykyisiä annok­
sia. Niinpä on m äärätty lasten an­
nokset pienennettäväksi 5 :stä  4: ään 
naulaan viikossa, yleinen kansalais- 
annos 4 :stä  3 naulaan j.n.e. samassa 
suhteessa muitakin normeja. Neu- 
vostotyöntekijäin perheiden työky­
kyiset, mutta työssäkäymättömät jä 
senet eivät tule saamaan mitään.

Jaettavasta viljasta tulee lähiai­
koina huomattava osa olemaan käyt­
täm ättä jäänyttä  viljaa.

Karjalan Toimeenpaneva Komitea 
on kehottanut kaikkia virastoja ja 
järjestöjä noudattamaan äärimmäis­
tä säästäväisyyttä ja tarkkuutta e- 
lintarpeiden jaossa. Elintarveosas- 
toa on kehotettu kiinnittämään eri­
koista huomiota paikallista laatua r 
levien elintarpeiden, niin kuin' kalan 
y.m.s. hankintaan. Kuljetusosaston 
on kaikin voimin avustettava elin- 
tarpeiden kuljettamista.

Niinikään on Toimeenpaneva Ka-

Elävinä kurjalasta
8 vuodeksi m äärätty jä  päästetty.
Tammisaaren kurjalasta pääsivät 

vk. 10 p:nä seuraavat 8 vuodeksi 
määrätyt toverit ohranalaiseen vapau­
teen: Taavetti Pyöriä Valkealasta, 
Osk. Nyberg Porista, Manni Oksanen 
Ryttylästä, Eero Ahola Suodennic- 
meitä, Santeri Laine Tampereelta, 
Kustaa Salminen Orivedeltä, Väinö 
Salminen Ruovedeltä ja  Jaatinen Sa­
losta.

H erro illa  monenlaisia “erehdyksiä” 
vapauden estämiseksi.

Tammisaaren kurjalasta pääsi vk. 
10 p :nä myöskin toveri Otto Lom- 
berg. Hänet olisi pitänyt jo aikoja 
sitten laskea "vapauteen", mutta her­
ra t olivat luetteloihinsa merkinnee: 
hänen nimensä Lembergiksi. Tästä 
syystä hän sai kokea valkoista vihaa

Suurin osa tästä  summasta tullaan^ tämä mielessäsi, 
käyttämään Corvallis, Toledo ja New- Osastomme homma on täällä Port- 
port väliselle tielle, sen levittämistä landissa ollut viimeisen pari kuuta 
ja kovaksi päälystämista varten jonkun verran lamaannuksissa. Sii- 
Kauntin virkailijat, jotka ovat mel- hen on syynä tietenkin tämä puoleen- 
■ein kaikki Toledon ja Newportin sa vetävä kevät. Osastomme toimi- 

asukkaita ja omistavat näissä kaupun-| henkilötkin on kesän houkutteleva sy- 
geissa kiinteimistöä. parhaansa mu-j R saanut puoleensa niin, että tahtoo 

aan koettavat valvoa, että rahat tärkeimmät kysymykset jäädä syr 
kävi» tään siellä, jotta heidän omai- jään. Niin, ihmisiähän hekin ovat. 
suutensa arvo kohoaisi. Toisissa o- Emme ole saaneet isompia kappa- 
sissa kauntia oleville tiepaaseille he ieita nykyään näyttämölle, johon on

kään ole täällä tilaa. Osastot toimi- I lähettävät kieltokirjeen. että el teet-
kaa ripeästi ja tarm okkaasti sen lo-peäpti

lut oma oikeutuksensa. Eikä niiden i vtttamis<4isi. 
kehitys noudata samoja m äärättyjä Aikaisemmin on osastoille lähetet- 
malleja, vaan etenee eri oloissa ole- ty kirje S. S. J :n  uusista säännöistä

Resuiset
KIRJAT

suurimpana syynä se, etteivät samat 
taa tmtoitä, svvstä, kun ei ole muka henkilöt jaksa aina ottaa osaa kap- 
rahaa näihin farmarien käyttämiin si- paieisiin. Osastossamme on vain pie-
yU,e ,Un.’. Larvitaan kaikki au- ni osa jäseniä, jotka ottavat minkään
omo n itei iin, vaikka muut ttet ovat laiseen toimintaan osaa ja näin ollen 

täytyy aina yksien olla kaikessa. Mut­
ta näyttää siltä, että tästä lähtien 
asiat korjautuu, koskapa osaston vii­
me puolivuosikokouksessa oli yleisöä 
kuin helluntain epistolassa ja toimia­
kin otettiin kilvan vastaan. Sillä­
lailla, toverit ja toverittaret, sitä asi­
oita eteenpäin viedään. Kumpa vaan 
piisaisi innostusta, ettei se taas lop­
puisi puolivuosikokoukseen. Pitäkää* 
pä tehtävät mielessänne ja toimikaa 
niin, että koituu hyödyksi tovereille 
itsellenne ja koko yhteiskunnalle.

H. A.

on paras lähettää heti Toverin kirjansitomoon korjatta­
vaksi, siten jatketaan paljon kirjojen käyttökelpoisuutta

jvrr ON AIKA

täydentää kirjastot, sillä kirjauutuudet nykyään ovat 
aiheellisestikin suuresti avartuneet.

Kirjoja tarvitessanne kysykää aina

Toverin Kirjakaupasta,

Mt. Solo, Wash.
Mt. Solon S. S. Klubin virallinen 

puolivuosikokous pidettiin heinäk. 3 
I p. myöhästyneenä viikon m äärääjäs­
tään omalla haalilia. Päätöksistä 
mainittakoon: — Kirje Pacific Deve­
lopment Cocietyltä antoi aihetta jon­
kun verran keskusteluun, ja  päätök­
seksi tuli, että lunastetaan ainakin 
kaksi jäsenyyttä nyt ja sitten lisää 
kun voidaan. — Eteenpäin lehteä ei 
voitu nyt tällä kertaa avustaa, mutta 
kelioitettiin tovereita sitä tilaamaan. 
— Päätettiin pitää kesäjuhlat yhtei-

Berkeley, Calif.
“Määrän päässä"-nlminen kappale

esitettiin Toverituvan näyttämöltä ke­
säk. 26 p. Vaikka kappale on yksi 
parhaita alallaan ja esitettiin tavalli­
sen hyvin, niin sittekään ei olla __ 
määriin päässä, päättäen siitä touhus­
ta joka yhä vaan jatkuu. Nyt heinäk.
3 p. on vaudevilleiltama, jossa myös 
esitetään kappale. Sitte alkaa näy t­
telijäin kesäloma kestäen heinäk. lop­
puun. Sillä ajalla el näytellä, mutta 
pyritään määrän päähän muulla ta ­
valla. Esim. t. k. 10' p. soittokunta 
antaa konsertin, jossa musiikin ohella 
esitetään muutakin ohjelmaa. Alkaa 
kello 7:30 illalla. Oviraha on 35 
senttiä.

Sitte t. k. 17 p. on osaston vuosi­
juhla. Silloin luodaan katsaus taak­
sepäin, eritoten viimeksi kuluneen I 
vuoden toimintaan ja saavutuksiin. 
Myöskin muuta ohjelmaa tulee ole­
maan runsaasti. “Siis kaikki, kaik’ 
ylös yhtenä m iehenä!” En tiedä mitä 
on siitä seuraavina parina sunnuntai­
na, mutta sen tiedän, että elok. 7 p. 
on näytelmäseuran kenttäjuhla koko 
päivän “kauntilainilla’’. Siellä tulee 
kesäloman jälkeen olemaan tarjolla 
parasta mitä olla voi. S itte saman 
päivän iltana on vaudevilleiltama haa­
lilia. Se meinaa suomeksi paljon 
hauskaa. Muistakaa!

Sitte elok. 14 p. "Tukkijoella”. Sil­
tä saatte olla varmat. Sitä ei ku­
kaan jätä katsomatta.

Katsokaa ilmoituksia Toverista, 
niin näette milloin mitäkin tulee. Mi­
nä en*nyt tällä kertaa teille enempää 
sano.

Muuten osastomme toiminta on ol­
lut kohtalaisen vilkasta, lukuun o tta­
matta agitatsionityötä, joka on jäänyt 
kokonaan sivuasiaksi. Siitä ei ole 
huolehdittu niin paljoa, e ttä  edes 
voitaisiin pitää agitatsionikomiteaa

ei ole ollut ketään pettää, vaan johtui 
sesti Kalaman, YVnodlandin, Quincyn : koko juttu väärinymmärryksestä. Asia 
s. s. osastojen sekä Winlockin Tove- oli siten, että  koko homma sai läh- 
rin kannatusrenkaan kanssa heinä ; tönsä yksityisestä keskustelusta erään 
kuun 30 ja 31 p. Kalaman s. s. osas- ' Mt. Solon toverin ja Toverin toimit-

Box 99, Äitoria, Oregon.

vieläkin enemmän kuin mitä “yleni- 
mitea päättänyt saattaa kaikkien jär- m ät” herrat olivat hyväksi nähnee’.

P A L O -
vakuutuksia
OTTAESSANNE VOITTE LUOTTAMUKSELLA 

KÄÄNTYÄ PUOLEEMME

Pacific Development Society
131 7th katu —  vastapäätä postikonttoria.

*) Toverin työläisten tarkoituksena

to on ehdottanut Mt. Soloa paikaksi j ta jäin välillä. Sovittiin siitä, e ttä  osa ■ 
Toverin työläisistä, etupäässä toimit­
tajat, tulisivat Mt. Soloon heinäk. 3 
p. ja suorittaisivat illalla paikkakun- i 
nan haalilia ohjelmaa. Mt. Solon to - ' 
verin, jonka kanssa asiasta keskus-1 
teltlin. oli määrä ilmottaa päätökses- i 
tä osastolleen ja sitten kirjottaa To- • 
veriin, mitä osasto oli sen Johdosta

ja 23 ja 24 p. heinäkuuta ajaksi. Kat­
sottiin että se tulee olemaan liian kii­
reellistä ja päätettiin ehdottaa juhlaa 
heinäk. 30 ja 31 p:si. Paikaksi pää­
tettiin kannattaa Kalaman s. s. osas­
ton ehdotusta, koska tämä ML Solu 
on maantieteellisesti sopivimmassa a 
seraassa. Valittiin kolmihenkinen ko­
mitea. hankkimaan ohjelmaa, sekä i päättänyt. Odotimme k irjettä  sieltä, 
sopimaan naapuripaikkakuntien kans- mutta kun ei mitään kuulunut, niin ! 
sa lähemmin yleensä kaikista esille viime viikon lopulla ilmoitimme yksi- [ 
tulevista asioista. Komiteaan välit- tyiskirjeessä. ettemme tule sinne, kos-1 
tiin Piina Rietala. Claus Collan ja ka ei meillä ole mitään tietoa siitä, 
Alex Halava. Kirjeenvaihto-osote on:
Kesäjuhlakomitea. Box 812. Kelso.
Wash. Valittiin organiseeraajaksi A.
Reinikka, poytäkirjuriksi entinen, sa-

onko osastonne asiasta saanut mitään 
tietoa. Emme muistaneet, e ttä  pää­
töksestämme oli m ainittu Astorian o- 
sast. kokousreferaatissa, emmekä niin

j tnoin rahastonhoitaja kuin myös jä-i ollen huomanneet ajatellakaan, e tu  
; senkirjuri. tilientarkastajiksi Oscar hommasta kukaan muu tietäisi mi- 
: Lammi, Claus Collan ja  Fred Manni- i tään kuin me ja yksi Ml Solon osae- 
•nen. Huvitoimikunta pysyy en tise t j ton jäsenistä. — Tolm.

MAKSAMME

55:00
lähetyksistä Suomeen yksityisille tai pan­

keille, kunnes toisin ilmoitamme.
LÄHETYSKUSTANNUKSET— 40c lähetyksistä alle 
$30.00; 50c lähetyksistä $30— 40; 60c lähetyksistä 
$40 60 ; 75c lähetyksistä $60— 100. Jokaiselta seu-
raavaita sadalta on lähetyskulut 25 senttiä.

TOVERIN RAHANVÄLITYSLIIKE 
Box 99, Astoria, Oregon

T-äi*’'


